
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης 

Άγριας Πανίδας του 2024 Νόμος του 2024» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Σταύρος Παπαδούρης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Μάριος Μαυρίδης 

 Άριστος Δαμιανού Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 και 29 

Ιανουαρίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και του 

Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας Πανίδας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκε επίσης το μέλος της επιτροπής κ. Ηλίας Μυριάνθους. 

 Ο προϋπολογισμός του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας Πανίδας για το 

έτος 2024 είναι ελλειμματικός και προβλέπει δαπάνες ύψους €12.671.722 και έσοδα 

ύψους €11.502.510, τα οποία αναμένεται να προέλθουν από την έκδοση και ανανέωση 

αδειών κυνηγιού και κατοχής κυνηγετικών όπλων (€3.680.000), από επιβολή 

προστίμων και χρηματικών ποινών (€495.000), από διάφορα άλλα έσοδα, όπως 

δωρεές και εισφορές (€827.510), καθώς και από κρατική χορηγία η οποία παραχωρείται 

μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών (€6.500.000). 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, η εν λόγω χορηγία θα χρησιμοποιηθεί για 

την εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας που απορρέουν από την Οδηγία 



 2 

2009/147/ΕΕ περί της Διατηρήσεως των Άγριων Πτηνών. 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας 

Πανίδας για το έτος 2023 αφορούν κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€3.712.600). 

2. Εισφορά για συνταξιοδοτικά ωφελήματα και συντάξεις (€1.061.010). 

3. Ωρομίσθιο προσωπικό (€3.925.932). 

4. Συντήρηση μηχανοκίνητων οχημάτων (€200.000). 

5. Αγορά καυσίμων και/ή λιπαντικών (€380.000). 

6. Βελτίωση βιοτόπων (€200.000). 

7. Αγορά διπλοκάμπινων οχημάτων (€390.000). 

8. Ευρωπαϊκά προγράμματα (€940.000). 

9. Διάφορες άλλες δαπάνες (€1.487.180). 

 Κατά την πρώτη συνεδρία της επιτροπής ο εκπρόσωπος του ταμείου ανέλυσε τις 

επιμέρους πρόνοιες του υπό αναφορά νομοσχεδίου και δήλωσε ότι το έλλειμμα του 

προϋπολογισμού (€1.169.212) θα καλυφθεί από το αποθεματικό του ταμείου, το οποίο 

αποτελείται από συσσωρευμένα πλεονάσματα των τελευταίων ετών.  

 Στο στάδιο της εξέτασης του προτεινόμενου προϋπολογισμού την επιτροπή 

απασχόλησαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Η διατήρηση και η ανάπτυξη θηράματος και βιοτόπων. 

2. Τα αιτήματα του ωρομίσθιου προσωπικού που εργοδοτείται από το ταμείο. 

3. Η κατάργηση του Ουλαμού Πάταξης Λαθροθηρίας. 

 Σχετικά με τη διατήρηση και την ανάπτυξη των βιοτόπων και του θηράματος, ο 

εκπρόσωπος του ταμείου δήλωσε ότι με επερχόμενη νομοθετική ρύθμιση τα έσοδα του 

ταμείου από τις άδειες θα αξιοποιούνται αποκλειστικά για την ανάπτυξη του θηράματος 

και των βιοτόπων. 

 Αναφορικά με τα αιτήματα του ωρομίσθιου προσωπικού, ο εκπρόσωπος του 
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ταμείου δήλωσε ότι η διαχειριστική επιτροπή του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας 

Πανίδας σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές έχουν ετοιμάσει σχετικό νομοσχέδιο, 

καθώς και σχέδια υπηρεσίας με τα οποία προβλέπεται η μισθολογική αναβάθμιση του 

εν λόγω προσωπικού, ενώ παράλληλα βρίσκεται εν εξελίξει και η διαδικασία 

αναβάθμισης του εξοπλισμού του προσωπικού του ταμείου. 

 Σε σχέση με τον Ουλαμό Πάταξης Λαθροθηρίας, ο εκπρόσωπος του Ταμείου 

Θήρας ανέφερε ότι έχει συσταθεί ειδικό κλιμάκιο στη Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης 

Δράσης (ΜΜΑΔ), το οποίο ενεργεί υπό τις οδηγίες της Αστυνομίας σε συνεργασία με 

την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας.  Περαιτέρω, σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο ίδιος, τα 

περιστατικά της περιστασιακής λαθροθηρίας έχουν μειωθεί, αλλά η οργανωμένη 

λαθροθηρία με σκοπό το οικονομικό όφελος συνεχίζεται, παρά τις συνεχόμενες 

καταγγελίες και τα επιβληθέντα πρόστιμα. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος κατατέθηκε 

αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου, στο οποίο περιλήφθηκε πρόνοια σύμφωνα με 

την οποία καθορίζεται η μισθοδοτική ανέλιξη των μόνιμων υπαλλήλων και των 

εργοδοτουμένων αορίστου χρόνου του ταμείου στις μισθολογικές Κλίμακες Α2, Α5 και 

Α7(ii), κατ’ αντίστοιχο τρόπο ως περιλήφθηκε στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024 για 

τους υπαλλήλους του δημόσιου τομέα, σύμφωνα με σχετική απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2023, καθώς και πρόνοια που αφορά την 

απαγόρευση συνεισφοράς του οργανισμού σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εργοδοτουμένων. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι στο στάδιο της τοποθέτησης της επιτροπής επί του 

προτεινόμενου προϋπολογισμού με πλειοψηφία των μελών της αποφασίστηκε όπως, 

πέραν των πιο πάνω τροποποιήσεων, στο κείμενο ενσωματωθεί και πρόνοια βάσει της 

οποίας ουδεμία δαπάνη δύναται να διενεργηθεί για την αγορά υπηρεσιών από φυσικά 

πρόσωπα, με εξαίρεση υφιστάμενες συμβάσεις για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο 
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και Μάρτιο, χωρίς προηγουμένως να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Οικονομικών και Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή συγκατάθεσή της, 

πρόνοια η οποία συνάδει με αντίστοιχη ρύθμιση που περιλήφθηκε στον κρατικό 

προϋπολογισμό του 2024. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

30 Ιανουαρίου 2024 

Αρ. Φακ.:  23.01.065.010-2024 

ΠΧ/Ελ.Π/ΜΚ 

 


